



一名聋哑人的民生工程“守护者”

星报讯(王婧 记者 沈娟娟)“不要因为没有阳光,而放弃冬天;不要因为害怕失望,而放弃希望。”今年40岁的黄维才家住合肥市包河淝河镇黄镇村,是一名天生的残疾人,从生活到保险,从家庭到工作,民生工程一次次带他开启新的征程,“民生工程就是我的守护者。”

黄维才从小又聋又哑,幸运的是,他手脚完整,于是,他努力地学习手语,与人交流。

“我的身边有父母,有兄弟姐妹,还有很多帮助我的朋友们,这其中就有我们黄镇村委会的工作人员。”黄维才说,残联协理员帮忙办理了残疾证,申请了每年800元的困难残疾人生活补贴及每月60元的重度残疾人护理补贴;民政工作人员帮他申请了农村居民最低生活保障,每月有639元的低保金可以享受;社保工作人员帮他办理城乡居民基本医疗保险和城乡居民基本养老保险。

“很多惠民政策,不仅保障了我的生活,更

是保住了我的尊严。”因为民生工程的支持,黄维才对生活充满了信心,在2017年找到了人生的另一半,开始了新的人生航程。

黄维才的妻子吴凤琼是一名智力残疾人,没有工作能力,这时候,民生工程的工作人员帮她办理申请了农村居民最低生活保障,让两人的生活有了更好的保障。

同年,两人的女儿降生了,黄维才给她取名黄安琪,希望她像天使一样美好。

“一开始有点担心女儿的以后,但后来黄镇村委会的工作人员说,可以为她申请孤儿基本生活保障。”因为夫妻二人是重度残疾人,孩子属于事实无人抚养儿童,可以每月享受基本生活费,直到她年满18周岁。

黄维才说,这么多年来,民生工程在身边默默地支持着自己的前行,“只要我遇到困难,她便会站出来守护我,民生工程便是我的守护者。”

葛大店社区京华世家小区党支部组织开展迎新春联欢会

星报讯(卫磊磊 沈佳佳 记者 沈娟娟)为营造隆重喜庆、欢乐祥和的节日氛围,进一步推动红色领航和美小区建设,积极回应“老有所学、老有所乐、老有所为”的诉求和期待,合肥市葛大店社区京华世家小区党支部和京华世家物业公司邀请小区楼栋长单元长、党员志愿者和小区老人们共同组织开展了“用心筑爱,情暖夕阳”迎新春联欢会,在社区党委,社保办的积极宣传下,一百多位居民参加了此次的联欢活动。

联欢会在欢快的舞蹈表演《烟花三月》中拉开序幕,此次迎新年联欢会汇集了各类文艺节目,既有饱含深情的男声独唱《社会主义好》,也有趣味十足的双簧相声表演、太极拳、手语舞、小合唱……精彩的表演让人目不暇接,台下掌

声雷动、喝彩不已,居民在和谐和睦和美的氛围中感受到社区党委带来的温暖关怀。

活动过程中,社区还准备了激动人心的抽奖环节,现场居民积极参与,欢乐不断。活动的最后更是为在场的每位居民送上了蛋糕,共同迎接越来越幸福的2020年。

此次迎新春联欢活动在京华世家小区党支部的领导下开展,既在小区里营造了浓浓的节日气氛,同时也带动了居民参与小区志愿服务的热情,更激发了小区党员们充分发挥模范先锋带头作用的初心,提高了社区党组织的凝聚力和向心力,从而让小区居民们理解认同“红色领航 和美小区”建设工作,进而积极参与小区治理活动,为创建更加和谐、更加美好的葛大店社区而共同努力。

一句话新闻

1月2日,合肥市金寨南路社区党委联合绿城物业及榕树下社会服务中心开展了“暖暖腊八粥浓浓社区情”的腊八节主题活动,分别在客流量大的南门和西门设置送粥点,到活动结束,现场共派送腊八粥200多份。
□ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

为了提高市民防灾抗灾、应对风险的能力,达到“教育一个居民,带动一个家庭,影响整个社会,确保一方平安”安全宣传教育目的,近日,合肥市稻香村街道金寨南路社区向辖区62户家庭发放了人防应急包。
□ 刘亚萍 杜晓芳 记者 沈娟娟

马鞍山GDP迈入两千亿元“俱乐部”居民一年花掉600亿

星报讯(张发平)1月2日,来自马鞍山市政府新闻办的消息,2019年,马鞍山市GDP总量达2100亿元,首次突破2000亿元大关。社会消费品零售总额突破600亿元,财政收入284.6亿元,主要指标增幅高于全省及长三角城市水平。

“增速稳、实力强、结构优、颜值高。”据马鞍山市统计局副局长宋必友介绍,2019年,马鞍山经济运行稳中有进,经济结构持续优化,经济发展韧性十足,民生保障持续改善,人民群众获得感、幸福感、安全感持续提升。全马鞍山市GDP、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额等指标增幅均高于全省及长三角城市平均水平。

“协调发展展现新格局,高质量发展催生新气象。”据宋必友分析,2019年,该市重大项目建设进展顺利,招商引资成果丰硕,以马钢诚兴金属和安徽大翔废钢为代表的85户新增规模以上企业拉动全市规模以上工业增加值增幅2.4个百分点。同时,转型升级添薪续力,创新驱动接续发展。全市加快智造强市建设,统筹推进“三重一创”,省级重大新兴产业工程和省级重大新兴产业专项取得新进展。智能装备(机器人)、轨道交通装备、高端数控机床三大战新基地加快建设,全年战略性新兴产业产值增长19%。在民生福祉投入上,该市去年民生支出217.3亿元,33项民生工程和6件民生实事全部完成。全年新增城镇就业人员超6万人,完成城镇棚户区和“城中村”改造3039户、老旧小区改造19个,长江大桥对本地小型客车免费通行政策落地,群众幸福感真真切切。

一座宋词浸润的桥——赤阑桥



公共服务处副处长夏冬波作为主持人,向在座的观众介绍了本次大讲堂的主讲人安徽省陶行知研究会副秘书长钱立青先生。

“我家曾住赤阑桥,邻里相过不寂寥。君若到时秋已半,西风门巷柳萧萧。”跟随着南宋著名文学家、音乐家姜夔的诗句,钱立青先生慢慢为大家展开了此次主讲的内容《一座宋词浸润的桥——〈赤阑桥〉》。

在如今的包河区桐城路桥头,有“赤阑桥”石碑。姜夔曾在此小住,留下了不少带有合肥情结的诗词名篇。正是有此因缘际会,钱立青先生选择从姜夔的词章与赤阑桥的情缘开始说起,讲述了姜夔游历合肥,偶遇赤阑桥畔琵琶女的故事。由故事到诗词,钱立青先生为现场观众列举了姜夔与琵琶女故事的史据并分享了相关文学佳作,其中,重点提到了姜夔所有与合肥相关的词章都带有深挚专一、历久不忘;以梦追忆、情深意长;意象梅柳、追忆相思三大特征。讲述最后,钱立青先生借诗词到文学,带领大家探索赤阑桥与合肥城市文化内涵的延展,并鼓励现场观众积极发扬赤阑桥文化。

活动最后,在现场观众的热烈邀请下,夏冬波副处长为大家朗诵了姜夔的《满江红》,“仙姥来时,正一望、千顷翠澜。旌旗共、乱云俱下,依约前山……”饱含深情的朗诵也为2019年度全民阅读大讲堂活动画上了一个圆满的句号。

淮南市首家智慧社区建成

星报讯(吴巍 记者 吴传贤)人脸门禁出入小区无需刷卡、足不出户可通过APP为来访的亲友打开小区门禁、电动车进入后电梯智能报警随即启动、高清摄像实时抓拍高空抛物行为……日前,淮南市首家智慧社区在颐园北村落成,智慧社区满满的“科技范儿”给参观者带来了全新的体验。

智慧社区是指充分利用物联网、云计算、移动互联网等新一代信息技术的集成应用,为社区居民提供一个安全、舒适、便利的现代化、智慧化生活环境,从而形成基于信息化、智能化社会管理与服务的一种新的管理形态社区。

据悉,智慧社区的创建,不仅可以让居民享受全方位、智能化的社区服务,还将极大地提高物业的管理效率,住户可以通过家半径APP实现住户注册、通知提醒、线上缴费、访客认证等功能,物业可以实现楼栋管理、住户管理、收费管理、广告管理等综合管理,真正助力物业数据管理及住户服务,加速平安社区与智慧城市的健康发展。

三河严把“三关”让“一事一议”更暖心

星报讯(董光武 孙志勇 记者 董艳芬)为进一步提升农村基础设施建设水平,着力改善村容村貌,合肥市肥西县三河镇把“一事一议”财政奖补工作作为推动乡村振兴的“法宝”,采取有效措施确保“一事一议”民生工程顺利实施,让民生工程的事实更有“温度”。

据了解,2019年三河镇“一事一议”项目共涉及8个村(社区)的10个项目,项目总投资239万余元,受益群众达1.2万人。

星报讯(王晓露)为进一步营造全民阅读的良好氛围,合肥市阅读办和市场星报社策划开展“无限极”阅读让生活更美好——第十场“全民阅读大讲堂”活动,引导社会阅读,助推“书香合肥”建设。日前,在合肥包河区芜湖路街道悦书房·兰亭书院,2019年度最后一场全民阅读大讲堂活动如约而至。

本次全民阅读大讲堂由合肥市阅读办指导,无限极(中国)有限公司冠名,包河区芜湖路街道办事处主办,市场星报社承办,皖新传媒、兰亭书院协办。

活动开始前,芜湖路街道党工委委员、办事处副主任朱才明开场致辞,中国作协会员、合肥市文旅局